

# УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райсовета

Среда  
10  
ИЮНЯ  
1942 г.  
№ 68 (1637)  
год издания 11

**Передовики весеннего сева**  
КОЛХОЗЫ ВЕРТЬЯНОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА 8 ИЮНЯ ВЕСЕННИЙ СЕВ НА ПЛОЩАДИ 1701 ГА ЗАКОНЧИЛИ ПОЛНОСТЬЮ. 16 ГА ЗАСЕЯНО СВЕРХ ПЛАНА, ИЗ НИХ 9 ГА В ФОНД ОБОРОНЫ. ДЛЯ ОКАЗАНИЯ ПОМОЩИ В СЕВЕ ОТСТАЮЩИМ КОЛХОЗОМ Б.-ЧЕРЕВАТОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА ПОСЛАНО 36 ЛОШАДЕЙ И ЕЛИЗАРЬЕВСКОГО—20.

Вырастим и соберем высокий урожай, увеличим поголовье скота, повысим его продуктивность!

## Организуем Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай!

Обращение колхозников и колхозниц сельхозартеля „Путь крестьянина“, Чистоозерного района, Новосибирской области, ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы!

Весь наш народ, как один человек, поднялся против гитлеровских мерзавцев. Какой завод, фабрика, шахта ни возьми,—езде одна забота, одно желание—посадить на цепь бешеных немецко-фашистских псов, проучить их, чтобы не зарылись на нашу советскую землю, бить их, окаянных, изо всех сил до полного истребления.

Приказ вождя нашего товарища Сталина—есть наше кровное, колхозное желание. Немецкие помещики, князья и бароны и их фашистские прихвостни много пролили дорогой советской народной крови. Мало ли они детей невинных загубили, дочерей наших обесчестили, стариков осрамили и замучили.

Наше колхозное слово короткое и всем желанное: довольно рыскайте немецким волкам по советской земле. Вся наша страна стеной поднялась на разгром врага, рабочий день и ночь, не смыкая глаз, у Ставков, у демен, у мартепов, в рудниках трудятся. А разве мы, колхозное крестьянство, отстанем, разве мы силы свои для общего народного дела, для счастья своего, для детей своих пожалеем? Не пожалеем!

Товарищи колхозники! Продовольствие и сельскохозяйственное сырье нужны фронту так же, как вооружение и боеприпасы. Нашу дорогую Красную Армию надо сытно кормить, одевать, обувать, всем необходимым снабжать. Хлеб и мясо—это питание нашего защитника-бойца. Хлопок—это порох и одежда. Клеянина—это смазочное для самолетов. Масличные культуры—это продовольственные и технические масла. Кок-сагыз—это резина.

От нас, колхозников, зависит во многом, насколько хорошо будет снабжаться наша родная Красная Армия хлебом, мясом, маслом, овощами, картофелем, от нас зависит во многом, будут ли сыты рабочие промышленности и транспорта и мы сами и наши дети.

Наш колхоз «Путь крестьянина» решил внести свою долю в это общенародное дело.

Награждение передовиков сельского хозяйства Сибири и Казахстана воодушевило всех нас на новые трудовые подвиги. С каждым днем у нас растут ряды двухсотников, трехсотников. Некоторые наши колхозники вырабатывают на полевых работах три и более нормы.

С большим усердием и умением трудятся наши колхозники. В дни войны женщины в

колхозе стали особенно важной, решающей силой. Они заменили мужчин, ушедших с оружием в руках на фронт защищать родную землю. Все трудности готовы перенести женщины нашего колхоза, лишь бы скорей покончить с немецко-фашистской сворой и отплатить ей за все горькие материнские слезы. Многие из наших колхозниц каждый день перевыполняют задания, вормы, трудятся, не покладая рук. У нас открываются детские ясли, организовано общественное питание в поле, созданы хорошие, культурные бригадные станы.

Наш колхоз закончил сев колосовых в сжатые сроки. Мы посеяли сверх плана в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов, 40 гектаров зерновых культур. Сейчас мы напрягаем силы, чтобы в ближайшие дни закончить сев картофеля и овощей. Изюм в день работаем в поле быстрее и лучше, боремся за массовое перевыполнение всеми колхозниками норм выработки на тракторах, на конных и ручных работах.

Высокий, военный урожай не вырастить без хозяйской заботы, без любовного ухода за посевами и удобрения почвы. Народная мудрость гласит: «Клади навоз густо—не будет в амбаре пусто». Весной мы вывезли на поля навоз и другие местные удобрения. Для подкормки растений дополнительно заготовили необходимые местные удобрения.

Озимые хлеба у нас проборонены и очищены от сорняков. На прополку, междурядную обработку и подкормку растений выйдут все наши колхозники от мала до велика. Добьемся того, чтобы наши сибирские поля нынче были чисты от сорной травы.

Вырастить урожай—это еще полдела. Другая, и самая важная забота,—быстро и без потерь собрать урожай. Товарищ Сталин сказал по-хозяйски: «Уборка—дело сезонное и она не любит ждать. Убрал вовремя—выиграл, опоздал в уборке—проиграл». Мы эти слова помним. Мы обязаны выиграть. И мы выиграем: уборку зерновых мы решили закончить в 16 рабочих дней.

Победу на уборке мы уже начали организовывать, не придет она сама, товарищи колхозники! В нашей артели полным ходом идет ремонт косилок, жнеек, молотилок, сортировок. Так как большая площадь будет убрана вручную, готовим косы и серпы. В подготовке к уборке не мелочей.

Тут все важно—к отремонтировать каждый комбайн, и отбить каждую косу, и запастись достаточным количеством мешков, бестаров.

Все это позволит вам образцово убрать урожай и досрочно выполнить обязательства перед государством—нашу первую заповедь. Мы твердо решили выполнить государственный план зернопоставок и внести натуроплату за работы МТС лучшим зерном и на 20 дней раньше установленного срока. Обеспечим надежную охрану урожая на конях, в скирдах и на токах. Будем бдительно охранять все колхозное добро.

Успешно и во-время завершить все сельскохозяйственные работы внешнего военного года—вот к чему стремятся все колхозники. Мы даем организуем так, чтобы одновременно с уборкой быстро, в лучшие сроки посеять озимые. В прошлом году наш колхоз увеличил площадь под этими культурами. Осенью этого года посевы их еще более возрастут.

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы! Понимая свою ответственность перед Родиной за снабжение нашей Красной Армии продуктами питания, а промышленности—сырьем, мы предлагаем начать Всесоюзное социалистическое соревнование колхозов, районов, областей, краев и республик за сбор высокого урожая, за досрочное выполнение обязательств перед государством и лучшее выполнение государственного плана сельскохозяйственных работ 1942 года.

Победителями мы предлагаем считать те колхозы, которые перевыполнят государственный план сева яровых и план урожайности по зерновым, техническим культурам, картофелю и овощам, досрочно выполнят обязательства перед государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов, выполнят план развития животноводства и задание по накоплению кормов на голову скота, своевременно и хорошо проведут все сельскохозяйственные работы—весенний сев, уход за посевами, уборку урожая, сев озимых, подьем ячменя.

Вступая в соревнование, мы берем обязательства:

1. Перевыполнить план посева яровых на 400 гектаров.
2. Перевыполнить государственный план урожайности: по зерновым культурам получить не менее 120 пудов с гектара вместо 75 пудов по плану, картофеля собрать не менее 1.000 пудов с гектара вместо 600 пудов по плану, по подсолнечнику получить по 12 центнеров с гектара вместо 7 центнеров по плану.

3. Выполнить обязательства перед государством по хлебопоставкам, натуроплате и другим поставкам сельскохозяйственных продуктов на 20 дней раньше установленного срока и лучшим зерном.

4. Провести уборку урожая без потерь за 16 рабочих дней.

5. Перевыполнить план подема паров и озимого сева.

6. Выполнить план яблечевой вспашки до 15 октября.

7. Выполнить государственные задания по севу и урожайности кормовых культур, по сеноуборке, силосованию, и накоплению кормов на голову скота.

8. Увеличить поголовье скота на фермах: крупного рогатого—на 120 голов, овец—на 120 голов, свиней—на 28 голов, поднять удой до 2.000 литров молока на фуражную корову, сохранить весь приплод.

9. Перевыполнить нормы выработки в среднем по колхозу на конных и ручных работах на 10—20 процентов.

Слово наше крепкое, товарищи колхозники и колхозницы, и мы его сдержим, как бы ни пришлось нам потрудиться, труды наши окупятся! Ни одна рабочая рука в нашем колхозе не останется без дела. Мы с помощью политотдела нашей МТС развернем социа-

листическое соревнование внутри колхоза, между бригадами, звеньями, колхозниками и колхозницами. Уверены, что дополнительную оплату труда за повышение урожайности у нас нынче получают колхозники во всех звеньях и бригадах.

Мы просим Государственный Комитет Обороны СССР учредить переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны для областей, краев и республик—победителей в социалистическом соревновании.

Товарищи колхозники и колхозницы!

Выходите на Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий военный урожай!

Будем работать в поле так, как сражаются с фашистскими зверьем наши красные воины. Добьемся такого обильного урожая, какого еще не видели колхозные поля.

Честным самоотверженным трудом на полях и фермах и о м о ж е м Красной Армии ускорить разгром гитлеровской Германии.

Выходи, колхозное крестьянство, на социалистическое соревнование в сельском хозяйстве.

Под знаменем великого Ленина, под руководством друга и вождя нашего великого Сталина вперед к победе!

Принято единогласно на общем собрании колхоза «Путь крестьянина» и по поручению подписано:

- Н. Лубяный—председатель колхоза, Ф. Алешин—бригадир 1-й полеводческой бригады, С. Анистратенко—бригадир 2-й полеводческой бригады, Г. Парашук—бригадир 3-й полеводческой бригады, С. Евников—бригадир тракторной бригады, И. Многолетний—комбайнер, Т. Винтюляк—доярка, С. Ашока—колхозник, М. Каминский—колхозник, Н. Скакун—конюх, Я. Колотев—сеяльщик, М. Лубяная—звеньевая, Ф. Винтюляк—колхозник, А. Марга—счетовод, В. Каминская—зав. птицефермой.

### ПЛАН ВЕСЕННЕГО СЕВА ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ

В дни Великой отечественной войны стране Советов требуется больше хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов.

На это откликнулись передовые колхозы всей страны и колхозы нашего района. Полу-починковский колхоз им. Киро-

ва вместо 338 га засеял 387 га. Березинский колхоз «Ударник» перевыполнил план сева на 35 га.

Этим самым колхозы помогут нашей родной Красной Армии приблизить час победы над немецкими стервятниками.

### ПРОПОЛКА

В колхозах района продолжают развертываться прополочные работы.

На 8 июня в Ореховском колхозе им. М о л о т о в а прополото 489 га озимых и 15 га яровых культур. В Кременковском колхозе им. Молотова—117 га. В Полу-починковском колхозе им. Кирова

очищено от сорняков—131 га посевов.

Но ряд колхозов района еще не приступили к прополке.

Ни одного га не прополото в колхозе «Искра», Вертьяновского сельсовета, «2-ая Пятилетка», Челатьминского сельсовета и в др.



### О плане урожайности сельскохозяйственных культур и заданий по продуктивности животноводства на 1942 год

#### Постановление Дивеевского Райисполкома и Райкома ВКП(б) от 27 мая 1942 года

(О к о н ч а н и е).

#### ЗАДАНИЯ ПО ПРОДУКТИВНОСТИ ЖИВОТНОВОДСТВА, УСТАНОВЛЕННЫЕ ОДИНАКОВЫМИ ДЛЯ ВСЕХ КОЛХОЗОВ РАЙОНА

Сохранение и выращивание телят от каждых 100 коров и нетелей, наличных на начало года, 85 голов.

#### СРЕДНЕСУТОЧНЫЙ ПРИВЕС МОЛОДНЯКА В ГРАММАХ

	До 6 месячного возраста	От 6 месяцев до 1 года	От 1 года до 2 лет
Лославская, Юринская, Кр. Горбатовская породы и их метисы	450	380	300

#### ПО СВИНОВОДСТВУ

Выращивание поросят на каждую свиноматку старше 9 месяцев, наличную на начало года, 12 поросят.

Живой вес откормочной свиньи в возрасте 10 мес. при условии выполнения плана откорма 90 кг.

#### ПО ПТИЦАМ:

Яйценоскость на одну несущку кур	75 яиц
« « « уток	35 «
« « « гусей	15 «

Выращивание молодняка птицы до 6 мес. возраста: цыплят и уток 85 процентов.

Выращивание гусят до 6 месячного возраста на каждую гусыню, наличную на начало года, 5 гусят.

Председатель Исполкома Райсовета ПАНТУРОВ.  
Секретарь РК ВКП(б) РОМАНОВ.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 7 июня

В течение 7 июня на некоторых участках фронта имели место бои местного значения и активные действия разведывательных отрядов.

На СЕВАСТОПОЛЬСКОМ участке фронта уже третий день идут серьезные бои. Атаки противника с успехом отбиваются с большими потерями для противника.

За истекшую неделю с 31 мая по 6 июня включительно уничтожено 528 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 151 самолет.

За 6 июня действия нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, 60 автомашин с войсками и грузами, 3 зенитных орудия, 4 паровоза, подавлен огонь двух артиллерийских и одной минометной батарей, рассеяно и частью уничтожено до 3 рот пехоты противника.

Бойцы под командованием тов. Евдокимова (Северо-Западный фронт) отбили атаку противника, а затем стремительным ударом при поддержке танков выбили немцев из 2-х населенных пунктов. Разгромлены 2 батальона противника, в том числе сводный «добровольческий легион», состоящий из авантюристов, завербованных немцами в Дании. Захвачены пленные и трофеи.

В течение последних дней бойцы части под командова-

нием тов. Пиунова (Калининский фронт) вели бои с противником. Немцы потеряли убитыми свыше 700 солдат и офицеров.

На одном из участков Брянского фронта наши бойцы захватили у противника 3 станковых пулемета, 3 миномета, 40000 патронов, 3500 мин, продовольственный и вещевой склады. Взяты пленные. На поле боя осталось 450 трупов гитлеровцев.

Артиллерийская часть под командованием тов. Тихомирова замесяц боевых действий разрушила 16 немецких ДЗОТ-ов и блиндажей, уничтожила 20 автомашин, подавила огонь двух артиллерийских и четырех минометных батарей и уничтожила не менее 200 немецких солдат и офицеров.

Ленинградские партизаны под командованием тов. В. в течение месяца уничтожили до 2000 оккупантов, 18 немецких танков, 2 бронемшины, взорвали 6 складов с боеприпасами, 4 склада с горючим, подорвали железнодорожный мост и пустили под откос 4 эшелона противника.

Перешедший на сторону Красной Армии солдат 8-го финского пехотного полка П. сообщил следующее: «7 месяцев я прослужил в 50-м пехотном полку. Однажды 3-й батальон нашего полка отказался пойти в наступление и самовольно

оставил занимаемые позиции. В связи с этим полк был отведен в ближайший тыл и среди солдат произведены аресты. В декабре стало известно, что полк получил приказ выступить на фронт. Узнав об этом, свыше 100 солдат бежало. Они предусмотрительно захватили с собой продовольствие и оружие. После этого события 50-й полк был признан неблагонадежным и расформирован. Меня направили в 8-й полк, находившийся на передовых позициях. В апрельских боях русские нанесли нам сильные удары. Они разгромили 1-ю роту, захватили все ее вооружение. На фронте я подобрал и спрятал несколько советских листовок, чтобы предъявить их при сдаче. Меня назначили в разведку. Я сознательно отстал от своей группы и перешел на сторону Красной Армии».

Немецко-фашистские оккупанты истребляют население захваченных ими стран. Только за последние дни гитлеровцы расстреляли в Чехословакии свыше 300 человек за нарушение правил прописки по месту жительства. В польской деревне, находящейся неподалеку от Плоцка (Польша), немцы убили 6 крестьян за то, что они не сняли шапки перед гитлеровским офицером. Соседнюю деревню немцы сожгли дотла. Поводом к этой зверской расправе послужил отказ 3 крестьян поехать на принудительные работы в Германию.

### СОРЕВНОВАНИЕ ТРАКТОРИСТОВ

#### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ТРАКТОРИСТОВ

Небывалый трудовой подъем советского народа вызвал первомайский приказ т. Сталина. В условиях Великой Отечественной войны все трудящиеся нашей необъятной родины охвачены волной социалистического соревнования.

Обсуждая обращение коллектива Больше-Раковской МТС, Буйбышевской области, ко всем работникам машинно-тракторных станций Советского Союза на собрании мы, трактористы тракторного отряда № 3 Б.-Череватовского колхоза «Рудокон», включаемся во Всесоюзное социалистическое соревнование, берем на себя следующие обязательства:

1. Выработать на каждый трактор по 650 га за весенне-летний сезон.
2. Сэкономить за летний период горючего 2000 кг. и смазочных материалов — 300 кг.
3. Не допускать простоев и

поломок тракторов и производить ремонт тракторов и смену деталей общими силами отряда.

4. Каждому трактористу в отдельности и всему отряду сдавать пахоту только на отлично и хорошо.

5. Систематически следить за состоянием крепежа и смазкой тракторов.

6. Каждому трактористу сдавать трактор в полной исправности и чистоте своему сменщику после каждой смены работы.

7. Подготовить все тракторы отряда к полной технической годности к паровой и уборочной кампании.

Мы, трактористы 3 отряда, призываем всех трактористов Дивеевской МТС включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование.

Бригадир отряда Ятунин.  
Трактористы: Кирков, Куракин, Демин, Першин.

#### Буду работать еще лучше

Честно и самоотверженно трудиться на своем посту в дни Великой Отечественной войны — долг каждого советского труженика.

Я, тракторист тракторного отряда №3, Дивеевской МТС, за время весенне-полевых работ перевыполнил норму выработки. За 15 дней я вспахал 61, 76 га вместо нормы

45 га, за что на основании постановления СНК СССР о дополнительной оплате труда трактористов получил премию 47, 66 трудовая.

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, я беру на себя обязательство: работать еще лучше.

Тракторист Куракин И. В.

#### ОБЯЗАТЕЛЬСТВО БРИГАДИРА ЯТУНИНА

В ответ на обращение Больше-Раковской МТС трактористы тракторного отряда № 3, Дивеевской МТС, Б.-Череватовского колхоза «Рудокон», взяли на себя конкретные обязательства.

Я как бригадир приложу все силы к тому, чтобы данный отряд с честью выполнил взятые обязательства, и обязуюсь: работать день и ночь, не покладая рук; оказывать всемерную помощь трактористам; наладить работу так, чтобы загрузить все тракторы на

полную мощность; не допускать простоев тракторов; восстанавливать старые детали, доводя их до технической годности; меньше требовать от государства запасных частей; контролировать выполнение обязательств, взятых трактористами; воспитывать и учить молодых трактористов искусству вождения тракторов.

Общими силами тракторного отряда мы с честью выполним взятые на себя обязательства.

В. Ятунин.

#### В авангарде соцсоревнования

Великая отечественная война против фашистско-германских захватчиков и первомайский приказ великого Сталина встречен всем советским народом новыми производственными подвигами во имя победы над заклятым врагом.

Коммунисты, работающие на трудовом фронте, идут в авангарде соцсоревнования, помогают фронту окончательно разгромить врага в 1942 году. Тракторный отряд № 5, Глуховской МТС, возглавляемый коммунистом тов. Хохловым, перед началом весенне-полевых работ, обязался занять первое место по МТС. Свое слово большевика тов. Хохлов сдержал с честью. На 7 июня бригада т. Хохлова имеет наивысшую по Глу-

ховской МТС выработку на каждый трактор — 103 га, это больше чем имеют другие бригады. Бригада № 5 не имела ни одной аварии. Тов. Хохлов этих результатов добился благодаря хорошей организации технического ухода за тракторами, путем внимательного и заботливого отношения к молодым трактористам, повседневно оказывая им помощь. Тов. Хохлов как коммунист занимает авангардную роль в социалистическом соревновании Глуховской МТС, этим самым в условиях военного времени оказывает деловую помощь фронту в деле разгрома немецких захватчиков.

Фесфанов,

нач. политотдела Глуховской МТС.

#### Налет английской авиации на Неаполь

ЛОНДОН, 6 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер, ссылаясь на итальянское агентство Стеффани, сообщает, что крупное соединение английской авиации совершило в ночь на 6 июня налет на Неаполь. Английского официального сообщения об этом налете пока нет.

#### Об объявлении войны Болгарии, Венгрии и Румынии

Рузвельт подписал резолюцию конгресса ВАШИНГТОН, 6 июня. (ТАСС). Рузвельт подписал резолюцию конгресса об объявлении войны Болгарии, Венгрии и Румынии.

#### Грандиозный взрыв в Норвегии

ЛОНДОН, 6 июня. (ТАСС). Стокгольмский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что 3 и 4 июня в Стремстаде и других пунктах южного побережья Швеции были слышны грандиозные взрывы со стороны норвежской границы. Местные жители заявляют, что земля содрогалась, как во время землетрясения. Толчки продолжались 24 часа. Взрывы были слышны даже в Гетеборге.

Нет никаких сведений об обстоятельствах дела, но указывают, что Стремстад находится лишь в 20 милях от крупнейшего завода боеприпасов в Кунгсберге.

Врид. отв. редактора В. И. Галкина